

# 侯賴柯兩岸政見交鋒

## 侯批賴雙面台獨 賴指侯柯假和平 柯提「五個互相」



國民黨總統候選人侯友宜拿出民進黨候選人賴清德當年高舉「台灣獨立萬歲」照片，批賴「雙面台獨」。



民進黨總統候選人賴清德表示將堅持自由民主憲政體制，質疑侯友宜說要守護中華民國，卻又接受九二共識。



民衆黨總統候選人柯文哲說願以對等尊嚴方式跟大陸交流，有成功跟大陸打交道經驗，從未損及台灣權益。 圖／翻攝民視直播

**侯·大選是戰爭與和平的選擇**

侯友宜說，民進黨一邊說要維持現狀，一邊又說兩岸政策已經過時。民進黨執政下台獨引戰，戰爭可能性愈來愈大。他領導的中華民國絕不會在主權上讓步，但會在尊重現狀的基礎上，創造兩岸的互信與交流，確保兩岸的和平穩定。這場總統大選就是「戰爭與和平」的選擇，但戰爭的風險絕不能用賭的，戰爭不能有萬一，和平更不是沿街販賣的商品，「我走的是中間路線，遠離衝突和向和平」。

**賴·侯要守護卻接受九二共識**

賴清德則強調未來將為國家社會人打起四項重大使命。對於兩岸政策，他問侯友宜，「你口口聲聲說要守護中華民國，卻又接受九二共識，你難道不知道中國國家主席習近平，在去年中共二十大會上，再次強調九二共識就是一個中國原則，一國兩制，完全沒有中華民國的空間？」

**柯·要成中美橋梁非對抗棋子**

柯文哲則承諾若當選總統，要建構民主自由繁榮和平團結和諧的國家，他要成為中美溝通橋梁，不是中美對抗的棋子，要用相互認識、互相了解、互相尊重、互相保台，卻曾明確表示自己是「主張台灣獨立的政治工作者，不管擔任哪個職務，都不會改變」。如今要參選總統，又髮夾彎說沒有所謂的台獨路徑，不需宣布獨立，大家聽得霧煞煞，更加心驚驚，「是不是要騙選票，才來掩蓋你

的台獨？」

賴萬里老家將交付公益信託

賴清德昨在政見發表會上，也主動針對萬里老家違建做出說明，賴當場宣布，最近因為他的房子的問題，讓礦區居民擔心安身立命房子被視為違建，擔心被拆除，他感到過意不去，他有責任協助找出一條道路，保障大家居住權益，在礦區居住權獲得保障之後，為了紀念礦工們對當年經濟的貢獻，願意把房子交付公益信託，優先作為礦工生活紀念館。

**賴·侯要守護卻接受九二共識**

賴清德也反問侯友宜、柯文哲是否跟進，將大群館、農地停車場公益信託給社區免費使用？

**柯·要成中美橋梁非對抗棋子**

柯文哲說，賴清德老家被抓包後，才說要公益信託，太慢了。至於名下新竹農地被質疑違規經營停車場使用，柯強調，恢復農地使用就好，他一定會把水泥塊挖起來。對於大群館爭議，侯友宜說，那是娘家繼承的，也是合法建物，從一開始就合法開發票、繳稅，不是違章建築，這是很清楚的事情。

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26352號

創辦人 王惕吾

4 710765 921682

### 聲明啟事

本人許川山畢業於黎明工專電機科因緣際會至美國紐奧良參訪發明了：

① 大樓水管發電機用於發電使用  
將大樓水管，置入發電裝置使其發電，為綠能環保的新發明。

② 汽車渦輪增加推力可使汽車飛行  
以渦輪增壓方式，可以將汽車飛上天空。

③ 兩磁鐵產生生產磁做相對渾動  
希望政府機關重視並扶持  
特此聲明，如有意了解並一起投入  
發明者，請來電洽詢。

0978-781785

預付 3,700 元可獲12個月聯合報及  
米諾亞不銹鋼快煮壺

- 容量：800毫升；材質：304不鏽鋼。
- 特殊壺嘴，適合泡茶、沖泡咖啡。
- 隨用隨煮，簡單快速又節能。
- 容量適中，精巧實用。



活動至112/12/31 (型號MI-1103)  
訂報專線：0800-666-085

### Inside



賴老家爭議延燒

台南屋也有維安  
新聞見A3



台師大工教系  
技職推手決停招  
新聞見A6

### 生活秘書

歷史上的今天

12月  
21

1991年：蘇聯11個共和國簽署協議書，以獨立國協取代蘇聯，蘇聯解體。

2022年：烏克蘭總統澤倫斯基赴美國會演說，矢言烏國永不投降；美國總統拜登承諾，烏國將會得到美方長期支援。

### 聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看
- 更多深度議題請看



# 鴻海2子公司首列美未經核實清單

## 台企捲入美中貿易紛爭 最新名單意味網通、伺服器進入「雷達區」



美國商務部十九日公布最新「未經核實清單」，有十三家大陸企業上榜，其中包括兩家鴻海集團旗下生產網通、伺服器的子公司，這也是台資上市櫃公司關係企業首次遭列入清單。

對外電報導，根據拜登政府政策，如果外國政府阻止美國官員對「未經核實清單」的企業實地查驗，華府將在六十天後將其列入「實體清單」；若成功完成查驗，會將公司從清單除名。

對於美國商務部的舉動，大陸駐美國大使館發言人劉鵬宇表示，美方仍在持續擴大國家安全概念，對特定大陸企業列入未經核實名單便是其中一例。

A8

**【記者林宸誼、吳凱中、江睿智／綜合報導】**美中貿易紛爭延燒，鴻海集團也無法倖免。美國商務部工業和安全局(BIS)十九日公告，將十三家中國大陸企業列入「未經核實清單」(Unverified List)，其中鴻海集團旗下生產網通、伺服器等當紅產品的天津富聯精密電子，以及南寧富桂精密工業兩家子公司也上榜，這是台資上市櫃公司關係企業首次遭列入清單，也是鴻海集團首度捲入美國貿易觀察／管制名單當中。

路透報導，「未經核實清單」是美國用來阻止敏感商品和技術落入不當對象的工具之一。業界認為，美方最新名單意味網通、伺服器等產品進入美方「雷達區」。對於兩家子公司遭美方列入名單，鴻海集團昨日沒有回應。

這次被列入清單的包括江蘇的至純科技、北京盛博協通科技、廣州信威交通、廈門貝萊勝電子、天津富聯精密電子與南寧富桂精密工業、深圳金格琅科技與西安億爾達嘉益建材檢驗等。其中天

津富聯精密電子和南寧富桂精密工業，是富士康旗下子公司，也是工業富聯旗下企業，受消息影響，工業富聯昨天股價重挫百分之四點〇九，鴻海卻逆勢上揚，上漲兩元，收在一〇四點五元。

我官員說，並不會影響美國廠商對清單上公司的出口，但須多一道查核手續與成本。美國也會持續修正「未經核實清單」，只要遵守美方規定就有機會從名單上除名，也呼籲台廠要多加注意執行細節的變化，並且作好法遵。

備。

經濟部官員表示，「未經核實清單」與「實體清單」(Entity List)不同，前者是禁止出口清單，前者是指美國出口商要出口產品至名單上公司時，須事前進行更多盡職調查，因為美國的主管機關也會進行更多的查核工作。

一旦被美方列入「未經核實清單」，我官員說，並不會影響美國廠商對清單上公司的出口，但須多一道查核手續與成本。美國也會持續修正「未經核實清單」，只要遵守美方規定就有機會從名單上除名，也呼籲台廠要多加注意執行細節的變化，並且作好法遵。

對外電報導，根據拜登政府政策，如果外國政府阻止美國官員對「未經核實清單」的企業實地查驗，華府將在六十天後將其列入「實體清單」；若成功完成查驗，會將公司從清單除名。

對於美國商務部的舉動，大陸駐美國大使館發言人劉鵬宇表示，美方仍在持續擴大國家安全概念，對特定大陸企業列入未經核實名單便是其中一例。

相關新聞見A8

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看
- 更多深度議題請看

